

# 婚姻里的爱情

■柳韵



信箱：liuyun5237@163.com

## 婚姻物语

一对小夫妻吵架，吵得天翻地覆，不可开交。更要命的是在冲动的状态下，女孩哭哭啼啼地给自己的父亲打电话，说他们吵架了。

女孩的父亲第一念头是让自己的闺女回家来：这还了得，我的闺女怎么能受别人的欺负！

不记得是在哪里看到这样一句话，是父亲说给女儿的：不要告诉我他如何欺负了你，因为最后你会原谅他，而我却会记恨他一辈子。

这句话说得真太到位了。一句话就把父亲对于女儿的那种最深沉的爱表露无遗。

天下所有的父亲，只要是结了婚的女儿在丈夫那里受了气，感觉大都会是：混蛋，竟敢欺负我的女儿，他活腻了！想想当初我是怎么捏着鼻子把女儿嫁给你的！要不是那丫头铁了心要跟着你，我才不干呢！我培养了这么多年女儿，就这么便宜你小子了，本指望你能对她好，爱她，照顾她一辈子，没想到你竟然敢给她气受，看我打不死你！

女孩于是顺从父亲回娘家了。

男孩心里也很受伤，他回到了母亲那里。孩子的神情瞒不过母亲的眼睛，三问两问之下，男孩全部交待，母亲生气了。

母亲心说：多大事啊，就不吵个架么，至于把闺女接走么！这动不动就回娘家算个什么事啊！小两口哪有不磨嘴的，你这岳父也太不懂事了，不知道小两口吵架没有隔夜仇啊，这算什么啊，他女儿已经嫁到我们家了，是我们家的人，还这么不懂事，一生气就回娘家，她分不清哪是她的家啊，有这不懂事的爹就有那不懂事的闺女。不理她，看她还能翻出啥花儿来！

这两天各自相安无事。小夫妻也想着各自能够冷静一下，好好想想该怎么办。但两对老夫妻不干了。

女孩的父母找上男孩的父母，俩亲家开始过招，你来我往，唇枪舌剑，你摆你的理，我说我的话，谁也说服不了谁，谁也不向谁低头。

男孩和女孩看着双方家长像斗鸡一样你啄我一口我掐你一把地互相指责，不知道该怎么办才好，最后，他俩掩上房门，留下一屋子的戾气，静静地坐在街边考虑自己的事情。

这场争吵到底是从何而起的？想不起来。

为什么会演变到今天这个样子？不知道。

他们唯一清楚的是，他们的父母因为他们，成了“仇人”。

如果说男孩的父母错，他们会说出一大堆的道理。

如果说女孩的父母错，他们能指着你的鼻子骂你是混蛋。

能说得清楚么？

不能。

家是一个讲情的地方，不是一个讲理的地方，没有任何道理可讲，也没有任何对错可言。公说公有理，婆说婆有理，双方父母的心里，都只有一个出发点：那是我的孩子，我要保护我的孩子，让他(她)不受伤害，让他(她)能够好好地过日子。

过日子，很简单的三个字，却复杂到让人无法呼吸。

有很多的小夫妻，没有出轨，没有变心，却无法忍受彼此。他们会觉得进入婚姻以后，一切都变了，对方不再爱自己了，或者自己无法从对方的身上感受到爱意了，于是乎就开始借故找碴儿，从小抬杠到大争吵，然后逐步升级，最后演变成两个家庭的战争。

其实他们都没有变，只是他们缺乏包容

对方的能力。

不是每个人的婚姻都是甜蜜的，甜蜜的婚姻只是相对的，而不是绝对的。没有谁能够肯定地说自己的婚姻就是幸福的。

有一个女人曾经写过一篇文章，故事的主角是一个家庭主妇，当她被日常琐事缠身，被丈夫的恶习折磨，被夫妻之间的鸡毛蒜皮弄到无法呼吸的时候，她就会想逃离，想逃得远远的，离开这个让她无法忍受的男人，离开这个让她无法呼吸的家。当丈夫入睡时，她会提上自己早已准备好的行李箱，头也不回地离去，看上去没有一点留恋，没有一丝后悔。

如果你以为这个女人从此以后天高海阔自由飞翔了，那你就错了。

还是一样的早晨，还是一样的忙碌，丈夫一觉醒来，看到的仍是妻子淡淡的笑容，以及温暖的早餐。

她还是那个她，生活还是那样的生活，一样的无聊，一样的无趣，如一台机器一样，周而复始，按照既定的目标，没有偏离，也没有改变。

后来，写这篇文章的女人跟闺蜜说，故事里那个时时准备出走的女人就是她本人，她无数次想在夜里逃走，又无数次徘徊在午夜的街头，最后走着走着又走到自家门口，然后悄悄地打开门，躺在那个让她厌烦的男人身边，听着他的鼾声入睡。

很奇怪，是吧？

生活就是这样，婚姻就是这样，你无法说清它是个怎么样的面目，你无法说清这里面到底谁对谁错。

当时不太理解这样的行为，觉得走了嘛，就走吧，还回来干嘛啊，做这些干嘛，她丈夫也不知道，什么也不会改变，还是一如既往那样重复着。现在想来，终于明白了那个女人为何要走了又回，回了又走。

因为，一次次的出走，只为了更长久的忍耐。

相处久了，他成了她的一部分，他成了她的半边天，到那个时候，她会明白一荣俱荣、一损俱损的道理，她会强迫自己回来，强迫自己忍受这一切，强迫自己接受这一切，简单自然得就好像每日必吃的三餐。

夫妻之间，相处之道只有一个字：忍。

做妻子的必须：

忍受他的坏脾气，忍受他的坏习惯；忍受他的

颓废，忍受他的懦弱；

忍受他的无理取闹，忍受他的捕风捉影；忍受他的自我崇拜，忍受他的小富即安；……

做丈夫的必须：

忍受她的小撒娇，忍受她的小霸道；忍受她的虚荣，忍受她的拜金；忍受她的唠叨，忍受她的攀比；忍受她的顾影自怜，忍受她的孤芳自赏；……

很可怕的是么？这列举的还是冰山一角，生活中的各种容忍还多得是。

有一位学者在谈到他幸福的婚姻生活秘诀时说，他信奉三点：第一，老婆永远是对的；第二，老婆永远是对的；第三，老婆永远是对的。言下之意就是：第一，要忍。第二，要忍。第三，还是要忍。

人无完人，总是会有这样或者那样的小毛病，小瑕疵，正是因为彼此不同，才会吸引对方。如果是两个完人，那就没必要再恋爱结婚了。一个没有毛病的人是可怕的。有毛病不可怕，可怕的是你爱上了他或她，却无法去包容他或她身上的那些个毛病，无法去适应那些毛病。

有一幅漫画很有趣，大意是这样的：

两个人开始都是一个多边形，他们相爱了，彼此想在一起，但身上的棱角却固执地把两人分开。为了在一起，他们开始改变，开始为了适应对方改变，最后在共同的努力下，他们很默契地融合在一起。

他的棱角被她的温暖包围，她的棱角被他的胸怀覆盖，他们可以无所顾忌地拥抱在一起了，没有隔阂，没有伤害，有的只是包容。

不能说在婚姻里没有爱情，婚姻里的爱情已经变了脸，不再是当初的那个模样。如果你还想在婚姻里找到那副娇滴滴的女儿态，那份跑前跑后的呵护感，只能说明你还不够成熟，你还不明白婚姻真正的意义所在。

婚姻里的爱情，已经在过日子的钟声里消散，然后悄无声息地潜入日常的生活中。它已经从当初的风花雪月演变成了柴米油盐，这话说起来很老套，但却是一个亘古不变的真理。

还是那句话：当婚姻里的爱情不能适时地转化为亲情的时候，爱情将死无葬身之地。

## 爱情图趣



## 恋爱讲义

# 生命中，你曾失去谁

生命中，你曾路过谁？

有一个女孩很伤心地对我说：“为何用尽了全力，依然留不住这段最美好的缘分？”

我并未马上安慰她，只是问：“这段缘分在你手中的时候，可曾欣赏和珍视过它？”

她答：“当然。”

于是我告诉她：“每天出行，我要路过国贸的摩天楼，看到摩登的白领上上下下地穿梭；然后是王府井的北京街，来来往往的游人捧着特色小吃边吃边逛；再然后是长安街的紫禁城，尤其秋天的时候，远远能看见柿子透红……这一切，我从未拥有过。但每天路过，欣赏过，已经是缘分了。”

总是这样，有时尽了全力依然留不住某人某物，你会心疼得寝食难安。总觉得最美好的就这样从身边溜过，而自己却恰恰没能留住。那种疼痛感，胜于切肤。

世上并没有月光宝盒，可以无数次带你回到你希望的那时那刻，更无法无数次地静候你挽回、再挽回。每个人的生活中，总有那么些人和事，注定要与你相遇，却也注定要与你分离。这就是缘分，无道理可讲，却自有它的规则。

只是，路过的人越多，生命便也越丰富。

当那些人离开时，不必后悔落泪，因为生命因他们而精彩过。因为懂了，便也不再遗憾。

有些人，注定只是路人。纵然你爱过、思念过，可你们彼此归宿的方向始终不同。

当爱的那个人路过你身边，打个招呼，诉声珍重。接下来，转身吧。

即便一回首便是天涯，也请微笑。

有些人，有些爱，注定只是路过。

(苏芩)

